安陽日報

市领导看望慰问 坚守岗位的干部职工

本报讯(记者 刘云鹏)1月22日, 农历大年初一一大早,市政协副主席刘 鸿民来到市政协机关,亲切看望春节期 间仍坚守在岗位上的工作人员,并向他 们致以节日的问候和新春的祝福。

在市政协机关办公大楼中控室,刘 鸿民与值班人员亲切交谈,详细了解办 公大楼安全运行、重大危险源管控、值 班值守等情况。他强调,要坚持"人民 至上、生命至上、安全第一"理念,压紧 压实安全责任,落实落细安全措施,推 动安全形势持续稳定向好。要严格落 实春节期间应急值班值守制度,严格信

息报送制度,遇突发情况第一时间报告 处置。要提前做好低温雨雪冰冻灾害 天气防范应对准备工作,有的放矢做好

在慰问保安、保洁工作人员时,刘 鸿民指出,春节期间,城市的保安保 洁等工作任务更加艰巨, 拜托大家要 以更积极饱满的热情投身到工作中, 为群众创造欢欢喜喜、干干净净、平 平安安的城市环境。他给全体值班值 守人员及家庭送去新春的祝福,感谢 大家的无私奉献及其家庭在背后的默

春节返乡 动态监测为农民工"导航"

大数据助力我市开展春节农民工返乡监测工作

□本报记者 牛步云 黄亚楠

春节前后,农民工返乡情况如何? 明年务工是否有着落? 1月16日,记者 带着这些问题走进市人社局。"通过农 民工动态监测平台,能够清楚地掌握农 民工返乡动态,以便下一步精准开展就 业服务工作。"市人社局工作人员指着 屏幕向记者介绍。

在工作人员的操作下,记者看到, 进入农民工动态监测平台的主页面后, 全市转移就业人数、省外务工人数、省 内务工人数及外省输入人数,省内市 外、市内县外、区县内务工人数以及农 民工回流人数、环比及同比变化百分比 一目了然,并适时更新。点击地图对应 区县位置,区县数据立即显现,还能选 择时间段显示。

为深化"关爱你我他(她)·温暖千 万家"服务活动,去年12月23日开始, 市人社局通过安阳市农民工动态监测 平台启动春节重点时段监测工作,对安 阳市外出务工人员返乡情况进行日监 测,及时提供返乡人员流向、较往年的 变化等,每日自动生成数据报告,实行 动态监测。

"截至农历腊月二十四(1月15 日),我市101.00万外出农民工已返乡 42.34万人,返乡比例41.93%,高于去 年农历同期4.05个百分点,低于全国平 均比例11.78个百分点。其中,安阳市

跨省务工51.19万人,已返乡33.04万 人,返乡比例为64.54%;省内外出务工 49.81万人,已返乡9.31万人,返乡比例 为18.68%。返乡人数最多的是林州市 和滑县,分别为12.19万人、10.50万 人。"工作人员结合根据平台监测数据, 向记者介绍我市农民工返乡情况。

此外,外省农民工在我市务工4.46 万人,截至农历腊月二十四已返乡3.03 万人,返乡比例为67.98%,相比去年农 历同期,返乡比例增加了34.78个百分 点。返乡人数最多的5个省份是河北 省、浙江省、安徽省、四川省和山东省。

去年9月,经过4个月的开发、测试 对比,安阳市农村劳动力动态监测大数 据平台正式投入使用,这是在全省首次 把大数据应用于农民工就业状况统 计。该平台主要是利用手机信令大数 据、地理信息数据和农民信息数据,对 农民工就业轨迹、分布、流向进行宏观 监测,对农民工就业、培训、创业情况进 行深层次分析,为农民工就业实名制登 记提供帮助,为制定更切合该市的就业 创业政策提供依据。

"我们将根据返乡情况,在春节前后 不间断地为返乡农民工提供就业创业服 务,分行业、分领域高频次举办巡回招聘 会,把工作岗位送到家门口,引导农民工 就地就近就业,为疫情之后我市企业快 速复原赋能,为我市经济社会发展贡献 力量。"市人社局有关负责人说。

学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察安阳重要指示精神

牢记领袖殷切嘱托 履职尽责砥砺奋进

市委宣讲团成员到部分单位宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 郭诗尧 高学 艳 李雪 马昊宇 李慧)1月12日 下午,市委宣讲团成员、市委党校 常务副校长宋民来到国家税务总 局安阳市税务局,为市税务系统党 员干部作党的二十大精神宣讲报

宋民以《深入学习宣传贯彻党 的二十大精神》为题,围绕党的二 十大确定的重要思想、重要观点、 重大战略、重大举措,从深刻理解 党的二十大的宏大意义、准确领会 党的二十大的"五个牢牢把握",贯 彻落实党的二十大的决策部署3个 方面,对党的二十大精神作了系统 宣讲和深入阐释。

大家纷纷表示,本次宣讲报告 主题鲜明、内容丰富,思想深刻、深 入浅出,既有理论上的概括,又有实 践上的指导,对于全面准确把握党 的二十大精神具有重要的指导意 义。下一步,将立足本职岗位,切实 将思想和行动统一到党的二十大精 神上来,踔厉奋发、勇毅前行,以高 度的责任感、使命感和紧迫感,攻坚 克难,担当实干,真正把党的二十大 各项目标任务落实到税务具体工作 中,不断推动税务事业再上新台阶, 为全市建成"一个强市"、实现"八个 领先"贡献税务力量。

1月13日下午,市委宣讲团成 员、市生态环境局党组书记、局长 杨卫东到市新华书店,宣讲党的二 十大精神和习近平总书记视察陕 西延安和我市重要讲话精神,在党 员干部职工中迅速掀起学习宣传 和贯彻落实的热潮。

宣讲从党的二十大的主题、主 要成果及重大意义,过去五年的工 作和新时代十年的伟大变革,马克 思主义中国化时代化,中国式现代 化,全面建设社会主义现代化国家

的目标任务,坚持党的全面领导和 全面从严治党,应对风险挑战,贯 彻落实习近平总书记视察陕西延 安和我市重要讲话精神8个方面, 对党的二十大精神进行了系统全 面的阐释和解读,站位高远、内涵 丰富,使人倍感振奋和自豪,能够 迅速把党员干部职工的智慧和力 量凝聚到实现党的二十大确定的 各项目标任务上。

当天听取宣讲的有市新华书 店和市第五中学的党员干部职工 共百余人。市新华书店教育服务 部员工吕冬阳说:"杨局长的宣讲 报告对我们深入学习党的二十大精 神和习近平总书记视察陕西延安和 我市重要讲话精神具有很强的指导 性。我受益匪浅,思想境界大幅提 升。新华书店是党的宣传工作重要 的载体和服务平台,作为安阳市新 华书店的青年职工,我将立足本职 岗位,在推进全民阅读、建设书香社 会、服务人民日益增长的阅读文化 需求中竭尽全力,以最饱满的精神 状态践行落实党的二十大精神,为 出彩安阳贡献新华力量。"

1月16日,市委宣讲团成员、 安阳市社科联党组书记、一级调研 员王培臣到国网安阳供电公司,宣 讲党的二十大精神和习近平总书 记视察我市重要指示精神。

王培臣从党的二十大的主题 和主要成果、过去五年的工作和新 时代十年的伟大变革、马克思主义 中国化时代化、中国式现代化、全 面建设社会主义现代化国家的目 标任务、坚持党的全面领导和全面 从严治党、应对风险挑战、习近平 总书记视察陕西延安和我市等方 面对党的二十大精神、我国国情和 习近平总书记视察我市重要指示 精神进行了解读。宣讲报告立意

深远、内容丰富,具有很强的理论 性、思想性和指导性。国网安阳供 电公司干部、员工受益匪浅。

国网安阳供电公司要求全体 干部职工,要以此次宣讲为契机, 加大宣传力度,认真学习领会并迅 速掀起学习贯彻热潮,真正把思想 和行动统一到党的二十大精神和 习近平总书记视察我市重要讲话 精神上。与会人员纷纷表示,此次 宣讲既有理论高度,又紧密结合实 际,定将鼓舞国网安阳人不辱使 命,大力传承弘扬红旗渠精神,为 加快建设现代化区域中心强市,推 动党的二十大精神和习近平总书 记重要讲话精神在我市落地生根、 开花结果作出贡献。

1月17日,市委宣讲团成员, 安阳职业技术学院党委书记王爱 宏到中国文字博物馆,向一线党员 干部职工宣讲党的二十大精神和 习近平总书记视察安阳重要讲话

王爱宏从党的二十大的主题 和主要成果、过去五年的工作和新 时代十年的伟大变革、马克思主义 中国化时代化、中国式现代化、全 面建设社会主义现代化国家的目 标任务、坚持党的全面领导和全面 从严治党、应对风险挑战、全面贯 彻落实习近平总书记视察安阳重 要讲话精神等方面对党的二十大 精神作了深入阐释。整个宣讲报 告主题鲜明、内涵丰富,具有很强 的政治性、理论性和实践性,为现 场党员干部准确理解和全面把握 党的二十大精神指明了方向。

宣讲报告会结束后,参会人员 纷纷表示,本次学习收获很大,对 党的二十大精神有了更系统深刻 的理解。今后,要在实际工作中以 党的二十大精神为指引,带头学习 好、宣传好、贯彻好、落实好党的二 十大精神,深入挖掘安阳文化资 源,推出能够展示安阳厚重历史底 蕴的精品展览和系列活动,为浓墨 重彩书写好"文化安阳"这篇大文 章贡献文博力量。

1月17日,市委宣讲团成员、市 社科联党组书记、一级调研员王培臣 在市委办公室作了题为《深入学习宣 传贯彻党的二十大精神》的专题报

报告会上,王培臣从党的二十 大主题和主要成果、过去五年的工 作和新时代十年的伟大变革、马克 思主义中国化时代化、中国式现代 化、全面建设社会主义现代化国家 的目标任务、坚持党的全面领导和 全面从严治党、应对风险挑战等方 面对党的二十大精神进行了系统 解读,并对习近平总书记视察陕西 延安和我市重要讲话精神作了详 细阐释。宣讲报告主题鲜明、内容 丰富、深入浅出,为党员干部更好 领会和把握党的二十大精神,扎实 抓好学习宣传贯彻提供了有力指

报告会后,广大党员干部纷纷 表示,要以此次宣讲为契机,在全 面学习、全面把握、全面落实上下 功夫,进一步坚定政治信念,深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",在思想上政治上 行动上同以习近平同志为核心的 党中央保持高度一致。同时,要牢 记习近平总书记嘱托,传承红色基 因,切实把红旗渠精神转化为干事 创业的实际行动,立足岗位实际, 不断开创"三服务"事业新局面,为 建设现代化区域中心强市贡献党 办力量,在新的赶考路上交出新的 优异答卷。

中华人民共和国安全生产法

安全生产管理人员应当根据本单 位的生产经营特点,对安全生产状 况进行经常性检查;对检查中发现 的安全问题,应当立即处理;不能 处理的,应当及时报告本单位有关 负责人,有关负责人应当及时处 理。检查及处理情况应当如实记

生产经营单位的安全生产管 理人员在检查中发现重大事故隐 患,依照前款规定向本单位有关负 责人报告,有关负责人不及时处理 的,安全生产管理人员可以向主管 的负有安全生产监督管理职责的 部门报告,接到报告的部门应当依 法及时处理。

第四十七条 生产经营单位应 当安排用于配备劳动防护用品、进

行安全生产培训的经费。 第四十八条 两个以上生产经 营单位在同一作业区域内进行生 产经营活动,可能危及对方生产安 全的,应当签订安全生产管理协 议,明确各自的安全生产管理职责 和应当采取的安全措施,并指定专 职安全生产管理人员进行安全检

第四十九条 生产经营单位不 得将生产经营项目、场所、设备 发包或者出租给不具备安全生产 条件或者相应资质的单位或者个

生产经营项目、场所发包或者 出租给其他单位的,生产经营单位

第四十六条 生产经营单位的 应当与承包单位、承租单位签订专 门的安全生产管理协议,或者在承 包合同、租赁合同中约定各自的安 全生产管理职责;生产经营单位对 承包单位、承租单位的安全生产工 作统一协调、管理,定期进行安全 检查,发现安全问题的,应当及时

> 矿山、金属冶炼建设项目和用 于生产、储存、装卸危险物品的建 设项目的施工单位应当加强对施 工项目的安全管理,不得倒卖、出 租、出借、挂靠或者以其他形式非 法转让施工资质,不得将其承包的 全部建设工程转包给第三人或者 将其承包的全部建设工程支解以 后以分包的名义分别转包给第三 人,不得将工程分包给不具备相应 资质条件的单位。

第五十条 生产经营单位发生 生产安全事故时,单位的主要负责 人应当立即组织抢救,并不得在事 故调查处理期间擅离职守。

第五十一条 生产经营单位必 须依法参加工伤保险,为从业人员 缴纳保险费。

国家鼓励生产经营单位投保 安全生产责任保险;属于国家规定 的高危行业、领域的生产经营单 位,应当投保安全生产责任保险。 具体范围和实施办法由国务院应 急管理部门会同国务院财政部门、 国务院保险监督管理机构和相关 行业主管部门制定。

(未完待续)

"满江红"引来火热岳庙游

今年春节,一部由张艺谋执导的《满 江红》口碑、票房双收,成为春节期间 热度最高的影片之一。火热的观影 效应也引发了相关的旅游热。春节 期间,汤阴岳飞庙景区内游客络绎不 绝,人们在参观景区的同时也感受着 传承千年的岳飞精忠报国精神。

1月26日,农历大年初五,汤阴 岳飞庙景区发起了熟练背诵《满江 红》即可免费游景区活动。活动一 出,该景区火热程度再次升温。1月 27日一大早,该景区门前背诵《满江 红》的游客已经排起了长龙,年幼儿 童、年长老人、青年男女拿起话筒,纷 纷参与。"怒发冲冠,凭栏处、潇潇雨 歇……"慷慨激昂的词句在景区门前

该景区内,游客摩肩接踵,兴致高 涨。"一般来说,春节假期的最后两天, 游客量会有所下降,但背诵《满江红》 活动开展后,游客量不降反升。1月 27日,岳飞庙接待游客1万人,收入 14.01万元。我们还开展了凭《满江 红》观影票10元游岳庙活动。目前至 元宵节之间预计还会迎来不少周边游 客前来参观游览。"汤阴岳飞纪念馆馆



热闹非凡的汤朋岳飞庙景区(本报记者 郭 凡 摄)

汤阴县游客刘保忠说:"这个活动 非常好,我带着孩子一起背诵,不仅能 让孩子更深刻地理解爱国精神,也能 让孩子共同参与活动。"来自安阳市区 的游客刘恒源表示,汤阴是岳飞的故 乡,背诵《满江红》这种形式非常有意 义。这次活动让他重温了文学知识, 也更加理解了岳飞精忠报国的心愿。

他希望更多游客来这里参观旅游,感 受爱国情怀。

来自濮阳市的游客宋先生说: "观看电影《满江红》后,我有了参观 岳飞庙的想法。一到这里,我就参加 了背诵《满江红》的活动。我觉得这 个活动非常好,带给我一次难忘的高 质量旅游体验。"

农历大年初一,电影《满脸红》热

重温《满脸红》诗词后,更掀起了对岳 飞的故事和岳飞故乡汤阴的热议,汤 阴岳飞庙成了春节假期周边游的热 点。去过的人纷纷向朋友推荐;没去 过的,在盘算什么时候约上三五好友 一起去游玩体验。在安阳鑫龙煤业 上班的刘昕女士从影厅一出来,就发 了朋友圈,并配文:好看,亦邪亦正亦 壮烈! 她对记者说,小时候就喜欢听 《岳飞传》,至今对里面的故事细节记 忆犹新。她的父亲是新中国培养出 来的第一代大学生,为祖国的煤炭事 业贡献了一生。父亲的爱国情怀就 是从岳飞这样的民族英雄故事里培 养出来的。上小学时,父亲就带她去 过汤阴岳飞庙。后来,她带着外地来 的朋友去,每次去的感受都不一样, 景区越来越漂亮,体验感越来越好。

一词压两宋,这首响彻千年的《满 江红》,彰显了岳飞的爱国之心和一腔热 血的英雄气概。此次的观影潮和旅游 热也点燃国人心中的爱国情怀。"背诵 《满江红》既弘扬了岳飞精忠报国的精 神,也是对中华传统文化的一种传承,欢 迎各地游客前来参加背诵《满江红》活 动,免费参观岳飞庙景区。"许素婷说。





今年,我市迎来了解除新冠肺炎疫情封控 管理后的第一个春节,社会各界"烟火气"回归, 广大市民开始走上街头,享受春节的喜庆氛围, 对新的一年新的开始充满希望。图为农历大年 初三(1月24日),不少群众在街头参观民俗展。 (本报记者 邱峰 摄)

安阳市东风路灾后恢复重建工程 (人民大道以北至洹滨南路)段机动车 (东风桥至文明大道)全长约3804.73 道进行全封闭围挡施工。施工期间洹 米,机动车道宽15米~24米。为东风 滨南路至文明大道段机动车道禁止车 路灾后恢复重建工程(东风桥至文明大 辆通行,过往车辆需经东工路、人民大 道)施工顺利进行,计划在2023年1月 道、文峰大道、文明大道、彰德路等周边 27日至2023年7月31日将对东风路 路进行绕行。请须通过此路段的市民 (人民大道以南至文明大道)段机动车 尽量选择非机动车出行。 道进行全封闭围挡施工,在2023年2 月7日至2023年7月31日将对东风路

河南拓安市政建设有限公司 2023年1月27日